



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”



Ajkarendekeken fontosak a nemzetiségi hagyományok 3. oldal



Miért vágy(hat)nak el a fiatalok Ajkáról? 4. oldal



Álomszerű rajt után három ponttal gazdagodott az FC Ajka 7. oldal

## Legyünk büszkéek a nyakkendőnkre A legek éve után még mindig felszálló ágban a Pannon Egyetem



Dr. Abonyi János reménybeli rektor, dr. Gelencsér András leköszönő rektor és az egyetem kancellárja, akinek rektori ciklusokon átível a csillaga (Fotó: L. S.)

■ Az angol azt mondja az ugyanazon az egyetemen végzett társaira, hogy „we are wearing a same tie”, azaz „ugyanazt a nyakkendőt hordjuk”. E sorok írójának valóban van ilyen nyakkendője (még a Veszprémi Vegyipari Egyetem időszakából) és most egyre büszkébb arra, hogy viselheti.

Jean Goodall látogatása, a Solar Boat nemzetközi naplementes hajóverseny, ami világhupa futam is volt egyben, az EFOT és egyéb jelentős események fémjelezték a Pannon Egyetem (PE) tavalyi évét. A múlt eseményeit és az idén várható „történeteket” a kettő és fél ciklus után leköszönőfélben levő dr. Gelencsér András rektor, dr. Abonyi János rektorhelyettes és Csillag Zsolt, az egyetem kancellárja ismertették, a már lassan hagyománnyá váló sajtóreggelin Veszprémben. A tájékoztatót bevezető Kiss Nikolett sajtómenedzser emlékeztetett a rektor tavaly elhangzott szavaira, mely szerint: „Az ideitől azt a változást várjuk, hogy egy nem regulálható változás következzen be. Egy olyan kvantumugrás, amely a hallgatói minőségben, a hallgatói létszámban, az intézmény ismertségében és népszerűségében bekövetkezik.”

Dr. Gelencsér András azonnal reagált is a sajtómenedzser „erős kezdésére”. Idézett gondolataiból az ismertség növekedését emelte ki, ami szerinte messze felülmúlta a várakozásokat. Bár a fiatalok először várost – leginkább Budapestet – választanak, és csak utána oktatási intézményt. Ebből a „felsőoktatási térből” sikerült tavaly kitörnie Veszprémnek. Számokban ez úgy fest, hogy az

országos átlaghoz képest (ami 28 százalékos körül mozgott), több mint duplájával, 60 százalékkal sikerült növelni a felvettek számát. Mindezt úgy, hogy nem csökkentek, hanem növekedtek a felvételi követelmények. Ebben benne van az is, hogy a „liberalizált felvételi intézmények” a lehető legalacsonyabb felvételi ponthatárt szabták meg, így akár kettes érettségivel is lehet kerülni bizonyos fel-

sőoktatási intézményekbe. (Nem a PE-re!) Ez óriási eredmény – hangsúlyozta a rektor –, mert teljesen ellentétes a magyar felsőoktatás logikájával. Nyilván az okok több összetevőre vezethetők vissza, de elsőként meg kell említeni az EKF eseményeit és az azzal járó „rivaldafényt”. De a más városokban – Zalaegerszegen, Nagykanizsán – található intézményeknél ugyanez, ha még nem nagyobb növekedés volt tapasztalható. Ezzel sikerült kitörnie az egyetemnek a felsőoktatás szürke átlagából. Mindez, a minőség megtartásával egybevetve, pozitív pályának értékelhető. Az EKF évére időzített nemzetközi konferenciák sora és a hangsúlyos sportesemények – konferenciák rendezése, sportlétesítmények átadása, és a 2027-es tájfutó világbajnokság társrendezői jogának elnyerése – ugyancsak növelték az egyetem reputációját.

### Stabil hely a felsőoktatási főtáblán

Az egyetem két évvel ezelőtt megfogalmazott, a fenntarthatóságot a zászlójára tűző filozófiája „bejött”, persze ehhez szükség volt a környezet „segítségére is”. Az a folya-

mat, ami már ötven évvel ezelőtt elkezdődött (a Környezet mérnöki szak létrehozásával – a szerk.) más néven, de sikeresen folytatódik napjainkban is. Ez, a jelek szerint, a többi egyetemmel szemben, most behozhatatlan versenyelőnynek számít. De a filozófia életben tartásáért tenni kell – kutatásban, oktatásban és információ áramlásban egyaránt – és ezért tesz is az egyetem és tenni fog az elkövetkező években is.

Csillag Zsolt, az egyetem kancellárja elsősorban a számok nyelvén mutatta be a tavalyi évben elért eredményeket. Úgy gondolja, hogy a PE mára a felsőoktatásban egy jelentős branddé vált. Az öt nagy nemzetközi értékelési rendszer közül háromban a PE a „főtáblán” szerepel. A bolygónkon több mint 20000 felsőoktatási intézmény van. A főtáblát a legjobb 700-1200 intézmény jelenti, ahol a veszprémi egyetemet is jegyzik. Ez a felső 5 százalékot jelenti. Magyarországon nehéz lenne olyan iparágakat megnevezni, amelyek reprezentánsai a világ összes cégével objektív mutatók alapján egybevetve, hasonlóan jó eredményeket tudnának felmutatni. Kis ugrással vissza az időben: az egyetem nevének kitalálása is annak idején már stratégiai elképzelésen alapult, hiszen a cél már akkor is – Zalaegerszeg és Nagykanizsa, pláne Ajka még „nem létezett” – a regionális szerep elérése volt. Hogy csak egy példát mondjunk, hová sikerült azóta eljutni: ma már több, mint négyszáz aktív duális partneri szerződése van a PE-nek, amivel toronymagasan vezet az országban. Ezért is merték bejelenteni az egy évvel ezelőtti sajtótájékoztatót, hogy 2023 a legek éve lesz, amit vissza is igazolt például az EKF évéhez kötődő több száz kulturális esemény, amibe bekapcsolódott az egyetem, nem beszélve a bevezetőben említett országos és nemzetközi jelentőségű eseményekről.

(folytatás az 5. oldalon)

## Robbanásveszély

Az évekkel ezelőtt aláírt együttműködési megállapodásnak köszönhetően a Pannon Várszínház még most is „második otthonának” tekinti az ajkai Nagy László Művelődési Központ és Városi Könyvtárt. Nem véletlen tehát, hogy szívünkhez közel áll és féltő szemekkel követjük a független magánszínház sorsát. Csoda, hogy állami támogatás híján talpon tudnak maradni, de valljuk be, nem ez a kurzus az, amelyik szívesen látná a színházakban szabadon szárnyaló gondolatokat...

Ide tartozó hír, hogy amennyire tudni lehet, veszélyes helyzet alakulhat ki a vármegye két kőszínháza között. A konfliktus alapját a játszó hely megválasztása jelentheti, ugyanis rekonstrukciója következő (befejező) lépéseként jelenlegi helyéről ideiglenesen el kell költöznie a veszprémi Petőfi Színháznak. A tervek szerint nem a volt megyei művelődési központ (a Dimitrov) épületébe, ahol 2019-ben már vendégeskedett egy évadot, mert az nem látszik alkalmasnak igényei kielégítésére. A színház vezetése korábban úgy nyilatkozott, hogy a Hangvilla sem alkalmas a társulat befogadására. Egy január végén a Petőfi Színházban lezajlott háttérbeszélgetésen viszont az derült ki, hogy de. Vagyis Oberfrank Pálék keresnek, de nem igazán találnak ideiglenes játszó helyet, azt fenntartójuknak (a veszprémi önkormányzatnak) kell megtalálnia.

Csak az a bökkenő, hogy a Hangvillában működő Pannon Várszínháznak feltehetően határozatlan idejű szerződése van a Hangvillát üzemeltető Swing-Swing Kft-vel és valószínűleg igaz ez a Mendelssohn együttesre és az összes, ott irodát, öltözőt bérlő társaságra is.

A Hangvilla Multifunkcionális Közösségi Tér köszöni jól van, zsúfolt programnaptárral üzemel (elegendő egy pillantást vetni a honlapjukra), bizonyára nem lenne jót neki egy kívülről jövő beavatkozás.

A legrosszabb forgatókönyv szerint talán egy politikai döntés oldhatja majd fel az antagonisztikus (hoppá: marxizmus-leninizmus?) ellentétet, ami általában olyan, mint egy atomrobbanás: elsöpör minden akadályt és sok-sok áldozat marad utána.

Kíváncsian várjuk a fejleményeket.

L. S. ■

Az Ajkai Szó főszerkesztője:  
Léko Sándor  
leko.sandor@gmail.com

Az ajkaiszo.hu (Ajkai Szó Online) felelős szerkesztője:  
Varga Barbara  
ajkaiexpress@gmail.com

Az Ajka TV főszerkesztője:  
Cernák Róbert  
tvajka@gmail.com

## A klímát is védjük az energiatudatossággal

■ **Önkormányzatok az energetikai átalakulás élvonalában címmel tartott beszélgetést a Magyar Önkormányzatok Szövetsége és az Egyensúly Intézet a Városházán január 29-én településvezetők és intézmények számára. Az intézet szakemberei javaslatokat fogalmaztak meg az energia hatékony felhasználására vonatkozóan, majd a beszélgetést követően elismeréssel szoltak a város által bevezetett intézkedésekről.**

A tanácskozáson Schwartz Béla polgármester, Dorner László alpolgármester, Jahnidesz Sándor önkormányzati képviselő, valamint városi intézmények vezetői és községi polgármesterek vettek részt.

Köszöntőjében Schwartz Béla elmondta, hogy néhány évvel ezelőtt Ajka a nemzeti átlaghoz képest 14 ezer fő a foglalkoztatottak száma, a város éves költségvetése 14-15 milliárd forint.

A rendszerváltás után a városba elsősorban autópárral

kapcsolatos vállalkozások települtek be. Ipari park is várja a befektetőket. Az erőművet a francia Veolia vette meg 2017-ben, azóta korszerűsítettek, jelentősen csökkent a por mennyisége.

A Pannon Egyetem kampuszát indított Ajkán, a város az egyetemre jelentkezőket ösztöndíjjal támogatja. Az energiagazdálkodásról szólva elmondta, hogy a költségvetés 7-8 százalékát fordítják energiára. A területen folyamatok a fejlesztések. A panellások energetikai felújításá-

nál a költségek 50 százalékát biztosítja az önkormányzat, a másik felét a tulajdonosok. A városi úthálózat 120 kilométer, ami mentén biztosítani kell a közvilágítást.

Csernus Dóra, az Egyensúly Intézet klíma- és környezetpolitikai szakértője elmondta, hogy az energiatudatosság első lépése, hogy tudjuk, hány fogyasztási egységünk van, hol mennyi a fogyasztás, vannak-e kiugróan magas értékek, és hol tudunk észszerűen megtakarítani. Léteznek rossz és jó takarékosági módok. A rossz például, ha bezárunk egy intézményt, bár lehet, hogy az adott helyzetben nincs más megoldás. Célszerű, ha van rá lehetőség, az épület energetikai felújítása, hogy csökkenjen a fogyasztás. Ma már úgynevezett okos rendszerek is segítik a megfelelő energiatudatossá-

nálást, azok üzemeltetésénél rendelkezni kell a megfelelő tudással.

Éppen ezért a lakosság és az önkormányzati, intézményi dolgozók képzése is fontos. Ahol van rá lehetőség, energetikus alkalmazása is célszerű. A felújításnál a hőszigetelés, az első kell, hogy legyen. Először szigetelni, nyílászárókat cserélni kell, a minimumra csökkenteni az energiafelhasználást, és a már tovább nem csökkenthető mennyiségre tervezni a megújuló vagy más energiaforrást. Magyarországon a végső energiafelhasználás 30-40 százaléka az épületekben történik, 40 százalék az üvegházhatást okozó kibocsátás, így az energiaszükséglet csökkentésével nemcsak a pénztárcánkat védjük, hanem a klímát is.

(ta) ■

## Elzárással büntették az állatkínzót

■ **Súlyos büntetést szabott ki az ajkai bíróság egy állatkínzóra: 90 nap elzárásra ítélték, de a döntés nem jogerős.**

Korábban élénk sajtóvisszhangot váltott ki az 58 éves ajkai férfi ügye. A bíróság azt állapította meg, H. József egy Ajkához közeli település tanyáján 2016 óta kutyákat, disznókat, lovakat kecskéket, valamint szamarat tartott. Meglehetősen mostoha körülmények között: a kutyáknak rövid volt a láncuk, ől nélkül élték mindennapjaikat. Ürülékkel szennyezett volt az udvar, hol volt mit enniük, inniük az állatoknak, hol nem, ami miatt lesoványodtak. A mezőőr több alkalommal bejelentést tett az önkormányzatnál, mire a jegyző felszólította a vádlottat, hogy az előírásnak megfelelő körülményeket nyújtson az állatainak.

Mivel H. József ezek után sem változtatott a szokásain, az állatorvos is megjelent a tanyán, aki azt tapasztalta, hogy a kutyáknak mindössze egy méteres a láncuk, nincs hová elbújniuk rossz időben, valamint a szabadon tartott állatok elköborolnak. Ezek után a csahosok kaptak futóláncot és ólat. Időről időre újabb állatok érkeztek a tanyára, ahol a gazda semmit nem változtatott a mostoha körülményeken. Az újabb mezőőri bejelentést, ismételt állatorvosi ellenőrzés

követte. A szakember kóborló lovat, kecskét, disznókat talált, sőt szembesült elpusztult állati tetemekkel, amelyekből ettek a többiek...

Később a mezőőr már az állatvédőket is értesítette, akik megdöbbenve szembesültek két lesoványodott, elhanyagolt, láncra kötött anyakutyával, és több, betegnek látszó kölykével - ivóvíz és élelem nélkül. A siralmasan kinéző kan kutyák ellátásáról sem gondoskodott a gazdájuk. A lovat, a szamarat és a kecskéket a vádlott nem látta el, azok a természetben talált élelemmel táplálkoztak. S mivel vizet sem kaptak mindig, ezért elcsatangoltak a közeli tóhoz, hogy szomjukat csillapítsák. Végül az állatvédők a két anyakutyát a kölykeivel, valamint egy csontsovány kutyát vittek el a tanyáról, majd továbbadták őket új gazdáiknak.

Az Ajkai Járásbíróság állatkínzás büntette miatt a vádlottat 90 nap elzárással büntette, valamint kötelezték a 174 ezer forint büntügyi költség megfizetésére.

A döntés nem jogerős, mert a vádlott fellebbezett, az ügyész súlyosbítást kért.

(m. a.) ■

## Nincs „másik oldal”

■ **Magyarázat híján nem lehet mást mondani: megdöbentő és szégyenteljes Novák Katalin, a napokban a 444 révén nyilvánosságra került döntése. A köztársasági elnök Ferenc pápa látogatásakor kegyelemben részesített egy olyan személyt is, akit egy pedofil bűnöző büntetéséért ítélt a bíróság 3 év 4 hónap börtönre.**

Nem hiszem, hogy érvelni kell amellett, miért vérlázító a széles körben felháborodást keltő történet. Érdektelen, hogy az elnök asszony a jogszabály betűje szerint járt el, illetve nem köteles indokolni a kegyelmi döntéseit. Azokért a felelősséget neki kell vállalni. Emberi, erkölcsi és – ez a legkevésbé fontos: – politikai értelemben.

Hiába hangsúlyozza hivatala, hogy pedofiloknak nincs és nem is lesz kegyelem, számukra nincs mentesség, ha eközben olyasvalakit részesít kegyelemben az elnök, aki rejtgetni próbálta a visszataszító cselekményt. A bics-

kei gyermekotthon igazgatója éveken át zaklatott több fiúgyermeket; a helyettese közreműködött abban, hogy egy áldozatot a vallomása visszavonására kényszerítse, egy erről szóló levelet is megfogalmazott a nevében. Elképzelni sem tudom, mi féle mentesítést lehet találni erre! Felelős vezetőként oltalmat kellett volna nyújtania a rá bízott, kiszolgáltatott gyermekeknek, akik ennek híján nehezen feldolgozható traumát szenvedtek el. A segítség elmulasztása pedofil cselekmények, rendszeres szexuális bántalmazás esetében főbenjáró bűn nem pusztán a jog,

hanem az emberi civilizáció mércéje szerint.

Mégis, mi vezérelte az államfőt, a korábbi családügyi minisztert, amikor aláírta a kegyelmi papírt? Az áldozatok szempontjaira aligha lehetett tekintettel, amikor az elítélt mentesítette tette jogkövetkezményei alól. Miféle szempont lehetett az áldozatokénál is fontosabb? Azt hiszem, nem csak az ellenzék, hanem minden jóérzésű magyar várja a választ.

Nem gondolhatja komolyan Novák Katalin, hogy döntésének a terhe nem fogja elkísérni, amíg a hivatalában marad, s akár azon túl is, ha nem tisztázza az ügyet. Nem remélheti, hogy nem szembesítik minden lehetséges alkalommal tettével. A gyermekvédelemből is politikai terméket gyártó kormány sem gondolhatja, hogy nem hitelteleníti poli-

tikája egyik sarokkővét, ha magyarázat és következmény nélkül próbálják megúszni a történeteket.

A pedofília, annak takargatása, az abban való bármilyen közreműködés vörös vonal. És bizony most úgy látszik, ez a kegyelmi döntés is egyfajta határátlépés, normasértés. Bizonyos vagyok abban, hogy erről ugyanazt gondolja kormánypárti és ellenzéki, idős és fiatal, templomba járó és ateista, nagycsaládos és egyedülálló, falusi és nagyvárosi.

A köztársasági elnök, – aki alaptörvényünk szerint kifejezi a nemzet egységét –, méltóságát, hitelét azzal mentené, ha felfogja, milyen lépéssel tudja kifejezni ezt az egységet. Az ő érdeke is, hogy mielőbb megtegye. A hallgatás most nem segít.

Szerető Szabolcs ■  
Magyar Hang

## POSTALÁDÁNKBÓL

### MCC, az alapítvány, érted!

■ **Január 23-án az ajkai Bródy Imre Gimnáziumba látogatott előadást tartani, a Mathias Corvinus Collegium Alapítvány (MCC) középiskolai programjáról, Széplaki Lea régiókoordinátor, aki elmondta, hogy milyen ingyenes társadalomtudományi képzéseket kínálnak középiskolás fiataloknak, így hasznos tudással lehettek gazdagabbak gimnáziumunk tanulói. A tájékoztatót a 9-12. évfolyamos társadalomtudományi érdeklődésű diákok vehették részt.**

A MCC keretein belül középiskolás fiatalokat készítenek fel a tananyagot kiegészítve felsőoktatási tanulmányaikra. Megtudtuk, hogy számos képzés közül lehet választani, például pszichológiai, jogtudományi vagy gazdaságtudományi téren, valamint nyelvi kurzusokat is kínálnak nekünk. Ezek online, illetve

az alapítvány kampuszain zajlanak. Örömmel hallottuk, hogy a központok az ország több részén is megtalálhatók. A képzések sikeres elvégzése után egyetemi felvételi pontokat nyerhetünk az MCC-t támogató egyetemeken, ami talán az egyik legmotiválóbb tényezőnek számított a bródy diákok körében.

Széplaki Lea kiemelte, hogy a szakmai tudás mellett rengeteg élménnyel gazdagodhatnak olyan eseményeken a résztvevők, mint a vitaakadémiák, a közös táborozások vagy a külföldi kirándulások. Arról sem szabad megfeledkezni, hogy mindemellett nagy segítséget nyújtanak a ta-

goknak a továbbtanulási, lakhatási lehetőségeket illetően is. Az előadást iskolánk diákjai nagy érdeklődéssel fogadták, és ajánlják, hogy minél többen ragadják meg ezt a lehetőséget.

Dukán László,  
Szanyi Boglárka  
10. A ■



Folyik a „fejvadászat” a Bródyban is. Az egyetemnek egyre nagyobb létszámmal küzdenek (Fotó: Szente-Takács Anna)

## Ningbo város önkormányzata látogatott Magyarországra a Pannon Egyetemmel való oktatási együttműködés céljából

A nemzetközi együttműködések erősítése és a tudásmegosztás érdekében Ningbo város önkormányzatának küldöttsége nemrégiben Magyarországra látogatott.

Utazásuk központi célja az volt, hogy megvizsgálják a lehetséges oktatási és technológiai együttműködések, különös hangsúlyt fektetve a Pannon Egyetemmel való partnerségek kialakítására a mobilitási és kutatási programok terén.

Ez a diplomáciai törekvés nemcsak a globális együttműködés növekvő jelentőségét hangsúlyozza, hanem a két fél kölcsönös törekvését is, hogy a közös tudásfejlesztés érdekében kihasználják egymás adottságait. A Pannon Egyetemmel való együttműködéssel mindkét fél olyan híd létrehozására készül, amely összeköti a tudományos és technológiai tájékozódást. Ahogy ez az együttműködés kialakul, az ötletek, a tehetség és az innováció megosztása értékes eredményeket hozhat, és elősegítheti a fejlődést az oktatás és a technológia területén világszerte.

(Forrás: PE honlapja)

## Télbúcsúztató hangverseny

Vidám hangversennyel búcsúztatja a telet az Ajka Városi Bányász Fúvósenekar február 17-én 18 órakor a Nagy László Városi Művelődési Központ színháztermében. Vezényel Szücs Krisztián karnagy. A koncert teljes bevételét a zeneiskola fúvósenekarának ajánlják fel.

(ta)

## Úrnapra készülnek a csillagászok

A Hubble űrteleszkópról és több másiktól, a világegyetemből képeket küldő űreszközökről, azok készítéséről és működéséről tartotta előadását **Ivanics Ferenc**, a **Bakonyi Csillagászati Egyesület** elnöke, a február 3-án tartott klubfoglalkozáson, a csingeri közösségi házban.

Véget ért a vizsgaidőszak így, a rendezvényen részt vettek azok is, akik mostanában az egyetemi tanulmányaik miatt nem tudnak rendszeresen eljönni a foglalkozásokra. A tagság örömmel üdvözölte őket, majd az iskoláról, és a tanulmányaikról érdeklődtek.

Ivanics Ferenc több, mint egy órán át tartott vetítéssel egybekötött előadást, ami mindenkit lekötött. Utána kérdéseket tettek fel a jelenlévők az előadónak.

Az egyesület minden hónap első péntekjén tartja összejöveteleit a csingeri közösségi házban. A klubfoglalkozás általában egy-egy előadással kezdődik, majd a tagok megbeszélik a következő találkozásig elvégzendő teendőket. Az idei év ismét sűrűnek ígérkezik. Befejezéséhez közeledik a csillagda, valamint készülnek az április 26-án, Balatonfüreden megrendezendő úrnapi, amelyen a teljes tevékenységi körüket bemutatják.

Sok tag máris jelentkezett segítőnek. Hamarosan elosztják egymás között a feladatokat, hogy mindenki alaposan fel tudjon készülni.

(ta) ■

## Egészségnap Csingerben

Egészségnapot tart a Csingervölgyért Egyesület a Modern Ajka programsorozat keretében a közösségi házban február 17-én 10 órától. Az előadásokon az egészséges táplálkozásról, életmódról gyermek és felnőttkorban, a testmozgás, a szűrővizsgálatok fontosságáról, a gyógynövényekről, a mikroalátokról (mikrosalátákról) kap

információt az érdeklődő, lesz egészséges ételek kóstolója, vércukorszint és vérnyomás mérés, valamint totó, amelynek helyes kitöltéséért ajándék jár.

(ta) ■



## Jubileumi kórusfarsang

Idén tizedik alkalommal szervezte meg **Hartinger Nándorné** a Jubilate Nőiakar vezetője, a városunkban méltán népszerű **kórusfarsangot**, melyre február 3-án, telt ház előtt került sor, a **Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében**. A koncertre - a szervező énekegyüttes mellett - a **Cantabile Vegyeskar** és az **Ajkai Pedagógus Női Kar** készült egy-egy vidám és hangulatos repertoárral.

**Vargáné Parragh Leonóra** az esemény háziasszonyaként köszöntötte a nézőket, ezt követően **Ráczné Németh Csilla** önkormányzati képviselő, megnyitó beszédében hangsúlyozta a farsangi mulatságnak és a vidámságnak az emberi lélekre gyakorolt jótékony hatását a hideg, sokszor borongós, téli napokon.

A koncerten elsőként a **Jubilate Nőiakar** lépett színpadra, akik **Régen és Most(anában)** című műsor összeállításukban különböző élethelyzeteket mutattak be a zene nyelvén. A kórus tagjai dalban meséltek arról, hogy régen és a mai modern világban hogy jutott, illetve jut el egy ifjú a kedveséhez, milyen módon udvaroltak-udvarolnak a férfiak, de a féltékenységről a csalódásról, no meg persze a mulatozásról is énekeltek. Mindezt önfeledten, vidáman és tele jókedvvel. A kórust **Vörös Jánosné** kísérte zongorán.

Másodikként a **Cantabile Vegyeskar** produkciója következett **Eisenmágel Erikával** az élen. A kórus hét év óta vesz részt a farsangi kóruskoncerteken és erre a kerek évfordulóra az elmúlt évek dalaiból választották ki mősorszámaikat. Nagy

sikert aratott a **Csokoládé**, a **Hadd főzök ma magamnak** és a **Ha szombat este táncol**. A **Száguldás**, **Porsche**, **szerlem** című daloknál már ütemesen tapsoltak és a kórossal együtt énekeltek a nézők is. A énekegyüttest, műsorának második felében, **Arany Ákos** kísérte zongorán.

A koncert harmadik fellépőjeként az **Ajkai Pedagógus Női Kar** tagjai az elmúlt száz év közönségsikereiből válogatták össze a legnépszerűbb slágereket és musical részleteket, mint például **A csend, hangjai**, **A zene az kell**, **Az éj zenéje**, vagy a **Mi vagyunk a grund**. **Petheő Balázsné** és **Cserháti Csilla** karnagyok dirigálták a kórust, zongorán közreműködött **Vörös Jánosné**, gitáron **Kollár Gabriella**, dobon **Balassa Balázs**, szólót énekelte **Királyné Molnár Rita** és **Kovács Norbert**. A közel két óras nagy sikerű, teltházas koncert két ószkari darabbal zárult. A **Különbön dühbe jövünk** című film betétdalát **Cserháti Csilla** vezényelte és az est a **Ding-dong** című népszerű dallal zárult, melyet **Arany Ákos** kísért és a főszervező: **Hartinger Nándorné** vezényelt.

NéNo ■

# Ajkarendeken fontosak a nemzetiségi hagyományok



Az ifjú táncosok ezúttal is nagy sikert arattak

(Fotó: Gyarmati)

Idén is többen népviseletben jelentek meg az 1995 óta megrendezett Svábbálon, amelynek az ajkarendeki **Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola** tornacsarnoka adott otthont február 3-án.

A bál hagyományosan az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör előadásában elhangzott Magyarországi Németek Himnuszával kezdődött, amit csaknem mindenki velük együtt énekel. A köszöntők sorát **Törtl János**, Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának elnöke kezdte.

– Itt a farsang, ismét együtt vagyunk, hogy feltöltődjünk, kikapcsolódjunk, megnéz-

zük, mennyit fejlődtek a néptáncos gyermekek, meghallgassuk dalkörünket, akik töretlen lelkesedéssel őrzik nagyszüleink dalait, és megcsodáljuk a szépen táncoló asszonyainkat – fogalmazta meg az elnök.

Az asztalokon rozmaring emlékeztet arra, hogy össze kell fogunk, hűségnek kell maradnunk. A közösség élete nem volt mindig vidám. Háborúk dúltak, a ki- és be-

telepítések borzalmai szinte elviselhetetlenek voltak. De a nemzetiségi a legnehezebb napokban is hűségesek maradtak hagyományaihoz, kultúrájukhoz. Az elnök hangsúlyozta, hogy aki hűség marad, azt nem lehet eltiporni. Legyünk büszkék és hűségesek szüleink, nagyszüleink hagyatékára, múltunkra, gyökereinkre!

**Dr. Latorcai Csaba**, a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium miniszterhelyettese köszöntőjében kiemelte, hogy a magyarországi németek kultúrája nagy mér-

tékben színesíti az országét, Magyarország velük sokkal erősebb. Köszönet illeti őket ezért. A hűség nem csak a múltba, a jövőbe is vezet, úgy, ahogy itt Ajkarendeken. Évtizedekkel ezelőtt maroknyian alapítottak énekkart, majd a fiataloknak táncsoportot, és vállalták, hogy az iskolában az előzők kultúrájára neveljék a gyerekeket.

Ajka Város Önkormányzata és **Schwartz Béla** polgármester nevében **Pék Attila** önkormányzati képviselő köszöntötte a megjelenteket. A képviselő hozzátette, hogy akik részt vesznek tudják, a Svábbál Ajka egyik legszínvonalasabb bálja. Az esten együtt táncol fiatal és idős, jól érzi magát minden generáció. A képviselő köszönetet mondott a szervezésért és lebonyolításért **Törtl Jánosnak**, **Tavaszi Istvánnak**, **Stallmeiszter Csabának**, **Lendvai Izabellának** és **Böhm Petrának**.

Az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör, majd a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola tánckara műsorát követően az Ajkarendekért Egyesület tagjai szórakoztatták a megjelenteket, utána pedig elkezdődött a hajnalig 4 óráig tartó bál a városi János Kapelle.

A tombola fődíja egy kétszemélyes utazás volt, 100 ezer forint értékben.

(ta) ■



Az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör a hagyományápolás szilárd bástyája (Fotó: Gyarmati)



A Johann's Kapelle a jó hangulat évek óta visszatérő biztosítéka (Fotó: Gyarmati)

## POSTALÁDÁNKBÓL

## Macilesen az óvodások

A népi hiedelem szerint, ha február 2-án, Gyertyaszentelő Boldogasszony napján a medve előbújik a barlangjából, és meglátja az árnyékát, még hosszú telünk lesz. Az időjárásjósló hiedelemmel összefüggő megfigyelés értékelése ezen a napon óvodánkban az egyik fő feladat.

Ha árnyékot lát, mert süt a nap, akkor visszabújik, és hosszú lesz a tél. Ugye milyen egyszerű következtetés...? A gyermek most ismerkedik ezzel.

Óvodánk bejáratánál már pár napja ott a macibarlang, kisebb-nagyobb macskókkal. Ez köszönti a gyerekeket. A „macibarlangok” a csoportokban is jó játéklehetőséget adnak a téma kijátszására. A gyerekek elhozták kedvenc macijukat, a napokban alvótársukat. A pedagógusok által felkínált játékok vidámsága már a tavaszi örömhangulatot idézi. Játékaink

ebben az időszakban: Macikonyha-vendégség, Mackó matematika (összehasonlítások, számolás, sorba rendezés, jellemzők...), Menjünk medvét vadászni? (mozgás), Hol a macim? (zseblámpás keresés a „barlangban”), Macimemória, Vizuális tevékenységek (pl medvebarlang köveinek festése), Maci fül, álarc készítése...

Jó mulatság ez. Megtapasztalás és tanulás egyidőben! S mi lesz, ha nem látja az árnyékát? Ezt is megválaszolhatták a kicsinyek.

Nagy Szilvia ■ igazgatóhelyettes



Ovisok a macibarlangban

(Fotó: Tisler)

# Miért vágy(hat)nak el a fiatalok Ajkáról?

## Beszélgetés Polt Balázssal, az önkormányzat megbízott ifjúsági referensével

■ Elmúlt heti számunkban az MI (Mesterséges Intelligencia) segítségével összeszedtük, melyek azok a tényezők, amik miatt az ajkai fiatalok esetleg nem városunkban, hanem Magyarországon más pontján, esetleg külföldre költözve képzeli el jövőjüket. Az ott felsorolt lehetséges tényezők valóság alapjáról megkérdeztük Polt Balázst, Ajka Város Önkormányzatának megbízott ifjúsági referensét, aki az Ajkai Szó videóműhelyében válaszolt kérdéseinkre.

### Munkalehetőségek

Először az ajkai – jelenlegi és várható – munkalehetőségekről kérdeztük az ifjúsági referenset.

Polt Balázs egyetértett a MI-val abban, hogy valóban meghatározó kérdés, hol helyezkednek el a munka világába belépő fiatalok, de szerinte ebben az esetben nem a munkahelyek száma, hanem a magas képzettséget igénylő speciális munkahelyek elérhetősége a meghatározó. Bővebben kifejtve, ez egy urbanizációs hatás, vagyis a fiatalok elvándorlásának három fő irányvonala, illetve célja van. Az első az, ha az országban érzékelik a kilátástalanságot, vagy nem látják a helyüket benne, ebben az esetben válik vonzóvá számukra a külföldi munka. Ebbe az

önkormányzat nem igazán tud beavatkozni. A másik, ha egy fiatal egy nagyvárosban képzeli el az életét. Bizonyos területeken – például ilyen a szoftverfejlesztő – csak a regionális ipari-szolgáltatói centrumok kínálnak megfelelő szakképzettséget igénylő munkát. Ezzel a problémával nem csak Ajkán, hanem az összes vidéki kis- és középtelepülésnek szembe kell néznie, de ha jól belegondolunk, már az ipari forradalom óta jelen van ez a jelenség. Azóta vándorolnak el az emberek a falvakból, kisvárosokból a nagyobb városokba. Ajkának egyébként nincs kitüntetett helyzete ezen a területen. A tizennégy év alattiak száma a városban körülbelül annyi, mint a többi hasonló méretű településen. Nálunk 12,2 százalék, Veszprémben – ahol

gyorsabb a népesség fogyása, mint nálunk – 12,8 százalék.

A viszonylag új jelenség, a home office hatása egyelőre nem látszik jelentős tényezőnek a népesség megtartásában.

### Oktatás, életstílus, szórakozás

Kérdésünkre, hogy vajon milyen szakképzési és oktatási lehetőségek hiányozhatnak a városból, Polt Balázs kifejtette, hogy olyan lehetőségek természetesen nem állnak a város rendelkezésére, mint például a megyeközpontban, ahol egyetem is működik. Érdemes megemlíteni Veszprémet mert ott van egy nagyon széleskörű képzési lehetőség, de onnan is elmennek a munkát vállalni szándékozók, tehát ez sem egy egyértelmű megoldás. Fontos megemlíteni, hogy Ajkán viszont tavaly elindult egy egyetemi szintű képzés, ami villámgyorsan olyan népszerű lett, amire nem is számítottak a szakemberek. A vonzóknak tűnő nagyvárosi nyüzsgést persze nem tudjuk szimulálni Ajkán, de vannak egyéb lehetőségek, amelyek vonzóvá tudják tenni városunkat a fiatalok számá-

ra is. Ilyenek a sportolásra és egyéb aktív kikapcsolódásra létrehozott, és a város által támogatott létesítmények.

Szórakozás terén egyértelműen van lehetőség a fejlődésre. A fiatalok hiányolnak egy csak általuk igénybe vehető szórakozóhelyet. Ezen a téren talán sikerül majd előre lépni. Ahogyan Polt Balázs fogalmazott: a fiatalok számára egy „barátságos és kellemes környezet megteremtése az iszonyatosan fontos ahhoz, hogy jól érezzék magukat ebben a városban”

Önmagában azonban a munkalehetőségi kilátások azok amik meghatározóak a fiatalok döntéseiben.

### Lakhatási adottságok és körülmények

A lakhatási lehetőségek nagyon sokat számítanak egy pályakezdő fiatalnál. Polt Balázs szerint ezen a téren – az országos képpel egybe vetve – nem magasabbak a lakás árak és a bérleti díjak, mint máshol Magyarországon. Ezért az elköltözésben nem lehet erős motiváló tényező. Ilyen szempontból nem rosszabbak az adottságok, mit bárhol máshol az országban, így nem le-



Polt Balázs az Ajkai Szó videóműhelyében (Fotó: L. S.)

het gátja a családalapításnak, illetve nem motiválhatja az elvándorlást, a népesség csökkenést. Ez utóbbit akkor akadályozhatjuk meg igazán, ha mindent megteszünk azért, hogy Ajkára „új urbanizációs hatást fejtsünk ki”, azaz erősítsük regionális, vagy térségi szerepét.

Arra a kérdésre, hogy a város talán túl gyorsan kíván fejlődni és többen felvetették

például a közösségi médiában, hogy az Ajka Újváros koncepciót sem kellene erőltetni, az ifjúsági referens azt felelte, hogy jó az, ha „merünk nagyot álmodni” és a várható változások előtt már rendelkezünk egy kész koncepcióval, mert „csak egy világos és tiszta jövőképpel” biztosíthatjuk a város fejlődését.

L. S. ■

## POSTALÁDÁNKBÓL

### Valóban ezt akarják?

■ Egy, a napi eseményeket követő olvasónk juttatta el hozzánk egyheti gyűjtését. Isten bocsássa meg neki, csak az őt valamilyen formában negatívan érintő – tehát valódi – híreket juttatta el hozzánk és mellőzte a propaganda ízű megnyilvánulásokat (bár ebből is volt elég). Kérdése annyi: Mit támogat az, aki a Fideszre szavaz:

„Szabaddalra került a tescós rablóbanda egyik rettegett tagja. Két pénzszállítót is kiraboltak, gránátot robbantottak, négy embert kivégeztek.”

„Éppen az autista kisgyereket legdurvábban lemauglító óvónőt nem küldték el az óbudai óvodából...”

„Novák Katalin köztársasági elnök (és többgyermekes anyja! – a szerk.) kegyelmet adott a bicskei gyerekközpont egykori igazgatóhelyettesének, aki évekig fedezte a pedofil exigazgatót.”

„Soha nem látott mértékben nőtt az analfabetizmus Magyarországon...”

„Titokban emelték, majd visszadátumozva tették közzé a miniszterek fizetését. Mára már hárman keresnek közülük 5 millió forintot.”

„Százmilliárdos kényszerpályára állította magát a kormány Mészárosék koncessziós autópályáival. A költségvetésnek a sztrádák fenntartásával és üzemeltetésével kapcsolatos költségei több mint a duplájára emelkedtek a koncessziós szerződés indulásával.”

Egy szakértő elemzéséből olvasónk az alábbiakat szűrte ki: „Nyilvánvalóan egy új világrend közeleg, így válaszolnunk kell arra a megkerülhetetlen kérdésre, hogy melyik szövetségi rendszerhez szeretnénk tartozni? Az Európai Unió, Japán, és az Amerikai Egyesült Államok szövetségéhez, vagy a Fidesz által támogatott Oroszország, Fehér-Oroszország, Kína, Észak Korea, Irán alkotta katonai blokkhoz, amely le akarja váltani a nyugati civilizációt és az elkövetkező évszázadban uralni szeretné a bolygót. Szeretnénk olyan körülmények között élni, mint Irán és Észak-Korea lakossága? Szeretnénk azt a kultúrát, feladva a sajátunkat?”

A magyar kormány nyilvánvalóan a keleti szövetség mellett tette le a voksát. Ilyen kilátásokkal mi lesz Magyarországgal és a magyar kultúrával? Mi lesz a függetlenséggel és a demokráciával? – kérdezi olvasónk. Válaszolni mindenkinnek saját magának kell.

Név és cím a szerkesztőségben

## Öngyűjtők gyűjtője, aki 40 éve nem gyűjtött rá

■ Öngyűjtőkkel teli polcok vannak a falon az előszobában és a nappaliban. Kovács József gyűjteménye valószínűleg az országban is egyedülálló, 1575 darab van a birtokában. Több, mint fél évszázada gyűjti a tűzcsiholó szerkezeteket.

Igazi ritkaságok is vannak a gyűjteményében. A darabokat rendszeresen javítja, tisztítja, van közöttük több



Méltán büszke a gyűjteményére Kovács József (Fotó: Gyarmati)

évtizedes, de ma is működő darab is. Mint a gyűjtő lapunknak elmondta, használatban nincsenek, ő maga 40 éve nem gyűjtött rá.

Sok munka, utánajárás és persze szerencse is kellett ahhoz, hogy így összeálljon a gyűjtemény. Kovács József elmondta, hogy a használtcikk kereskedőknél talált sok minden, számára értékes dolgot. Az egyikük kocsija épp Ajkán robbant le és ő segítette eljutni a legközelebbi szerelőhöz. Köszönetként hamarosan érkezett egy csomag, tele öngyűjtővel. Máskor a gyermekei már kinőtt, nem használt ruháit adta cserébe. A darabok között van egy évszázados, az első világháborút is megjárt dohányzókészlet, amelyben felül a papír, alul a dohány

volt. Az öngyűjtők közül a legkisebb egy cigaretta mérete, a legnagyobb, egy puskaformájú, csaknem fél méteres.

Teljes készletek is vannak, cigarettatartó, hamutartó és öngyűjtő. Témánként is külön válogatta a gyűjtő, féltett kincseit. Külön csoportba kerültek az állatok, delfint, farkast ábrázolókat. Másikba a különböző nemzetek nevezetességei, például az Eiffel tornyot formázók, vagy az ókori Egyiptom fáraói. A foci és vonatok rajongóinak is jut látnivaló bőven.

Kovács József néhány különleges darabot tavaly a Babucska közösségi házban be is mutatott gyűjteményéből. Akkor sokan gratuláltak neki.

ta ■

## Balatoni űrkalandok

Balatoni Űrkalandok a Rajzlapon címmel hirdet rajzpályázatot általános iskolásoknak az ajkai Bakonyi Csillagászati Egyesület és az ORION Űrnemzedék Alapítvány. A pályázóknak szabadon választott technikával kell bemutatniuk egy általuk elképzelt, a Balatonon zajló űrkalandot. Beküldési határidő március 1. Ünnepélyes díjátadó április 26-án az I. Füredi Űrnapon, Balatonfüreden. Bővebb információ a [www.urnemzedek.hu](http://www.urnemzedek.hu) oldalon.

ta ■

## MŰVÉSZSAROK



Bodnár Imre: The Silence II.

# Legyünk büszkék a nyakkendőnkre A legek éve után még mindig felszálló ágban a Pannon Egyetem

(folytatás az 1. oldalról)

Ezzel azt is kommunikálják, hogy Veszprém nem a „futottak még” kategóriába tartozik, mert egyre nagyobb értéke van az itt szerzett diplomáknak. Az Educatio Szakkiállításán ezért (is) volt a legnagyobb a Pannon Egyetem standja, ahol a regisztrált középiskolás érdeklődők száma csaknem elérte a kétezret.

## Infrastruktúra fejlesztés és energiatakarékosság

Befejezés előtt áll az egyetem alsó kampuszának teljes rekonstrukciója, ami ugyan csak jelentős tényező a „belbecs” gazdagodása mellett.

Közben – elsősorban a demográfiai mutatók alakulása miatt – elkezdődött a „vadászat” a diákokra és ez nem csak az országban, hanem nemzetközileg is érzékelhető. Tehát nemcsak „okosnak”, hanem „szépnek” is kell lenni, hogy kedvezően befolyásoljuk a leendő hallgatók döntését és Veszprém helyett ne Grazba menjenek tovább tanulni.

Az energiaválság sem ért véget igazán, azért jelentős feyvertényként értékelhető, hogy az egyetemen sikerült megvalósítani egy átfogó energetikai korszerűsítést, aminek eredményeként a veszprémi lett az első olyan felsőoktatási intézmény, amelynek nincs szüksége földgázra. Köszönhetően a kétszintű hőszivattyús rendszernek, csak elektromos energiát igényel az intézmény

felvétele, ami az egyre bővülő naplemparkkal is „táplálható”.

Látványos összehasonlítást lehet tenni a 2022-es és a 2023-as év első két téli hónapjának energiaszámlái között. Eszerint úgy csökkentek negyven százalékkal az egyetem energiaszámlái, hogy közben nőttek az energiaárak és megjelent egy nagyfogyasztó is a kampuszon – a mélygarázs. Ez több száz millió forintos megtakarítást jelent.

Mindez úgy történt, hogy még jelenleg is folyik néhány épület energetikai korszerűsítése. Nyilvánvalóan az új rendszerek már egy sokkal fejlettebb technológiai és informatikai színvonalat képviselnek, ennek is köszönhető az országban is egyedülállóan számító eredmények.

## A múlt üzenet a jelennek

Ugyanez a „lendület” tapasztalható az egyetem sportéletében és az ezen a területen megfogalmazott, úgynevezett közfeladat vállalási szerződésben is, amely vállalkosok megtételét és eredmények felmutatását teszi kötelezővé. Az ebben megfogalmazott tizenöt szempont közül az egyik a sport. Ennek keretében hoztak létre kétezer négyzetméternyi sportpályát, újították fel a tornacsarnokot és eredeti mérete háromszorosára bővítették a konditermüket. Az egyetemi sportklubnak tizennégy szakosztálya és több mint nyolcszáz igazolt versenyzője van, amelyek nagy része egyetemi

hallgató. Öt-hat évvel ezelőtt ez a szám a jelenleginek az ötöde körül mozgott.

Tavaly húsz százalékkal nőtt a külföldi hallgatók létszáma is az egyetemen, de a tervek szerint a következő években folytatódni fog ez a tendencia.

Dr. Abonyi János rektorhelyettes arra hívta fel a figyelmet, hogy 75 éves az egyetem, ami egy 1949 tavaszán született „bátor döntésnek” köszönheti létét. Az azóta eltelt három emberöltőnyi idő kiváló alkalom az eddigi eredmények számbavételére. Ezért az egyetem vezetői szeretnék összegyűjteni az ezen időszak alatt meghozott stratégiai döntéseket, a megvalósult innovációkat és azt az attitűdöt, aminek alapján mindez megvalósult. Az egyetem egy kis, összetartó közösség, ami nem jellemző más felsőoktatási intézményekre. Az 1956-os megnyilvánulások jó példát mutatnak erre, amikor a diákok a város polgáraival együtt léptek fel és sikerült oldaniuk a város-egyetem ellentéteket. Ugyanígy az egyetem vezetői is bátran kiálltak az események menetében résztvevő diákjaik mellett. Ebben látja a rektorhelyettes azokat az értékeket, amelyeket a leendő diákoknak is szem előtt kell tartaniuk.

Az is kötelezi a mai kutatókat, oktatókat és hallgatókat, hogy annak idején két kutatóintézet (NEVIKI, MÁFKI) indult az egyetem, ami magasabb igényességi szintet jelent, mint a más felsőoktatási intézményekben dolgozóknak.

Az értékelésből most sem maradhatott ki a sport (ami iránt egyébként is erősen elkötelezett a rektorhelyettes – a szerk.), a mozgás szükségessége és az ezen a téren elért eredmények. A múltidéző eredmények összefoglalására és nyilvánossá tételére jött létre a „célirányos honlap”, ami a 75.uni-pannon.hu URL címen érhető el. Ez egyfajta tiszteletdíj is az elődök előtt, ami egyben bemutatja a kívülállóknak is az elmúlt évtizedek történéseit és eligazítást nyújt a jelen, a múltat felidéző rendezvényei között is.

## Új szakok a látótávolságban

Csillag Zsolt beszámolt még arról is, hogy ettől az évtől indul majd az egyetemen a pszichológia szak, valamint az üzleti adattudományi képzés, Ajkán pedig programtervező informatikus felsőfokú szakképzés indul. A közeli jövőben pedig Abonyi János vezetésével a mesterséges intelligenciához kapcsolódó tudományágak oktatása is lendületet kaphat. A nemzetközi versenyben való helytállás megköveteli a képzési portfólió folyamatos bővítését. Azt is szem előtt kell tartani, hogy a tudás felezési ideje egyre csökken, vagyis az egyetemen néha olyan szakmákra kell felkészíteni a diákokat, amelyek az adott időben még nem is léteznek.

A legújabb jogszabályok a felvételi pontszámok meghatározásának nagyobb felét a felsőoktatási intézmények ha-

táskörébe utalták, de ez óriási felelősséggel jár, tudni kell kezelni. Ez is nagy kihívás az egyetem vezetői számára.

2024-ben is tovább folytatódna az egyetemen az infrastrukturális fejlesztések, aminek célja, hogy valamennyi épület, park és kampusz XXI. századi színvonalra lépjen. Ennek jegyében írják ki rövidesen a PE veszprémi felső kampuszának a komplett felújítására és energetikai korszerűsítésére szóló feltételes közbeszerzési eljárásokat. Megújulhat a tudósotthon is a Nárcisz utcában. Épül Veszprémben egy új, modern kollégium is. A zalaegerszegi kampusz felújítása is annak jegyében indul el, hogy ne csak a veszprémi központ, de a PE egésze mentesüljön a földgáz felhasználása alól. Törekvésnek arra is, hogy a Solar Boat világkupa rendezvényeinek rendszeresen otthont adhasson az egyetem. Esteleg egy hidrogéncellás „szakággal” kiegészülve, az egyetemen folyó kutatásoknak megfelelően. Így a hallgatók is élesben próbálhatják ki majd fejlesztési eredményeiket.

## Ajka viharosan fejlődik

Csillag Zsolt „örömmel jelentette”, hogy a tavalyi évben indított Ajka Kampuszát az egyetem már ki is nőtte. A most induló informatikai szakképzéssel ugyanis már a teljes (nem kicsi! – a szerk.) épületgyűjtésre szükség van. Schwartz Béla polgármesterrel

már meg is beszéltek a teljes épület átvételének tervét. Ennek tagadhatatlan előnye az is, hogy nagyon sokat számít az ajkaiaknak, az ott működő cégeknek, ipari vállalatoknak, hogy helyben rendelkezésre áll a szakképzett munkaerő felkészítéséhez szükséges infrastruktúra, másfelől Ajka is nagyon fontos beiskolázási bázisa lehet a PE-nek. Nem tekinthető véletlennek, hogy a felsőfokú szakképzésen túl középiskolásoknak is szerveznek érettségire felkészítő és tehetséggondozó képzéseket.

Káptalanfüreden (Balatonalmádiban) tovább kívánják fejleszteni és – minden lehetséges szolgáltatással kiegészítve – igazi vízibázissá kívánják tenni az ottani vízisporttelepet, otthont adva az egyetem víziszakosztályának. Ez a munka az év második felére be is fejezhető.

## Epilógus

Ugyancsak fontos bejelentéssel élt Csillag Zsolt, mikor közölte, hogy a jelenlegi rektor harmadfél rektori ciklus után úgy döntött, hogy július elsejétől másnak adja át a rektori jogart és visszatér kutatómunkájához. Kiszemelt utódja, a januárban a szenátus által kiírt nyílt pályázatra egyetlenként aspiráló prof. dr. Abonyi János rektorhelyettes volt. A szokásos meghallgatások után február 29-én fog az egyetem szenátusa és az kuratórium szavazni arról, hogy támogassa-e a rektoraspiráns pályázatát.

## Szurkolói ankét az FC Ajkánál

# Cél a tabella első fele

■ Az elmúlt hétvégén megkezdődött az NB II-es bajnokság tavaszi fordulója. A kezdés előtt megtartották a szokásos szurkolói ankétot, ahol Geri Gyula elnök tájékoztatta a szurkolókat, bemutatkozta az új játékosokat, és természetesen kérdezhettek a szurkolók is.

Már 17. alkalommal tartott szurkolói Ankétot az FC Ajka. Geri Gyula klubelnök bemutatta a csapathoz érkezett fiatal játékosokat, Fiáth Bencét és Forgó Milánt, valamint a 29 éves Pantovic Nikolát. De érkezett egy visszatérő játékos is Nagy Krisztián személyében. Az új játékosokra azért volt szükség, mert öt labdarúgóval szerződést bontott a klub. Vértáncra és változásra volt szükség ahhoz, hogy jobb eredményeket tudjanak elérni az új szezonban. (Mint eddig – a szerk.)

Az elnök kiemelte, hogy reális célnak tartja, hogy a csapat a mezőny első felében végezzen a szezon végén.

Schindler Szabolcs vezetőedző, beszédében rámutatott arra, hogy az elküldött öt játékos nem szükségszerűen vált a leggyengébb teljesítményű, csupán nem feleltek meg annak a szigorú fizikai és mentá-

és ez látható a játékosok teljesítményében is. A tavaszról szólva, a tréner hangsúlyozta, hogy rendkívüli kihívást jelent majd, és arra ösztönzi a játékosokat, hogy lépjenek ki a komfortzónájukból. Célja, hogy ezen változtatással javuljon a teljesítményük és jobb eredményeket érjenek el. Optimistán tekint a jövőbe, és

bízik abban, hogy a csapat, a nehézségek ellenére is sikeres, és koncentrált lesz a következő időszakban. A legfontosabb a 7,32 x 2,44 méter. Ez a kapu mérete. Ide kell a gólokat berúgni. Az ankét végén a szurkolók kérdéseket tettek fel, amelyekbe a polgármester is bekapcsolódott.

F. P. T. ■



A szurkolói ankétot számos ígéret elhangzott

(Fotó: Futó)

## Digitális adatbázisba került lapunk

■ Az Arcanum Digitális Tudománytár adatbázisába került be a könyvtár sikeres pályázata révén az Ajkai Szó és az Ajkai Századok folyóirat, az első lapszámtól, 2022 végéig. A folytatásra is van ígéret, így várhatóan rövid időn belül a 2023-as év cikkeit is megtalálják az érdeklődők.

A pályázatot az Arcanum Adatbázis Kiadó írta ki a települési újságok elektronikus megőrzésére. Hazánk legnagyobb teljes szövegűen kereshető adatbázisa több ezer folyóiratot fog össze a XVIII. századtól napjainkig. A havi sok százezer oldallal bővülő adatbázisban a keresés ingyenes, a tartalom megtekintése előfizetéshez kötött.

Az Arcanum Digitális Tudománytár adatbázisához a Városi Könyvtárban férhetnek hozzá az érdeklődők. Egyébként az Ajkai Szó 2017. és 2024. között megjelent számainak digitális változatai „otthonukban” is olvasóink rendelkezésére állnak az Országos Széchényi Könyvtár honlapján is. Ehhez az ajkaiszo.hu internetes honlap címlapjának jobb oldali sávjában találnak elérési linket.

(ta) ■

# Gondolatok egy kiállításról

■ Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállításának megnyitásával, és a 10 éves Bodza Együttessel ünnepelte városunk a Magyar Kultúra Napját. Az ünnepi beszédet Csabai Tibor, az Ajkai Grafikai Műhely művészeti vezetője mondta, az alkalomnak megfelelően, a magyar kultúráról. Akkor nem volt idő és lehetőség, hogy a kiállításról beszéljen, ezért kértük, hogy még egyszer nézzük meg, és értékelje a kiállított műveket!



Gombosi Mariann: Nagy virág csendélet (Fotó: Sz. Cs.)

Első kérdésünkre, hogy milyen minőségben vett részt a Képzőművészeti Egyesület kiállításában, a következő választ adta:

– Amikor ezek az úgy nevezett szalon kiállítások a kultúra napján bejöttek, akkor mindig engem és egy kollégámat kértek fel, hogy zsűrizzük le a képeket.

Hogyan történik a zsűrizés?

– Ez a munka most is arról szól, hogy megnéztük az évi termést, és javaslatot tettünk díjakra. Itt nem kell nagy díjakra gondolni, de az alkotóknak fontos az elismerés! Amikor zsűriztem, mindig az volt a legfontosabb szempont, hogy az alkotó, aki elhozta képeit a kiállításra, mennyiben fejlődött, tapasztalható-e előrehaladás művészi fejlődésében?

Hány képet kell leadni egy alkalommal, és ezek közül hányat állítanak ki?

– Mindenki hat képet hoz a

zsűrizésre. Most olyan helyzet volt, hogy mindenkinek elfogadtuk a hat képét, és ki is fért a rendelkezésre álló helyre. Idén nem volt nehéz dolgunk, de voltak már olyan évek, amikor ki kellett venni képet, mert nem ütötte meg azt a mércét, ami a sorba beleillett.

Milyen munkák vannak ezen a kiállításon?

– Elsősorban festmények, ezek túlnyomó része akvarell, tehát vízfestmények, illetve akril festmények. Láthatunk szobrokat is, amelyek alkotói a csoporton belül dolgoznak. Az egyesületnek még most is van nyaranta művésztelepe, ez az utóbbi években itt volt az ajkai kempingben. Ide hívnak meg művészeket a testvérvárosokból, és akkor együtt dolgoznak. Itt, ezen a kiállításon is van olyan alkotó, aki Erdélyből származik, és mindig részt vesz ezeken a szalonkiállításokon. Egyébként most ezen a kiállításon nincsenek jelen külföldiek.

Mint régi zsűrielnöknek, mi a véleménye a színvonalról?

– Én mindig külön csoportnak tekintem a profi, és az amatőr alkotókat. A profik képzettek, egyetemet végeztek, részben ebből élnek meg – természetesen a mai világban ez nem jellemző Magyarországon – és külön kell vennünk azokat, az autodidakta, amatőr művészeket, akik kedvtelésből csinálják, nem ebből élnek! Úgy gondolom, hogy nem ezeket összehasonlítva, hanem magában az egyesületben lévő dolgokban nagyon egységes, masszív minőség van jelen. Ennek az a jelentősége elsősorban, hogy mindig arra törekednek, legyen mögöttük egy olyan oktatógárda, amelyik kisegíti őket az alkotás során! Lehet látni, hogy a segítők munkája „benne van” a képekben. Ez a kiállítási milió, ami létrejött

ebben az évben, ez egy egységes, jó minőségű munkát jelent. Nem kellett egy munkát sem kivenni a képek közül. Azokat díjazzuk elsősorban, akik egy jó minőséget hoznak létre a kiállításon, tehát az a bizonyos hat kép azonos minőségű, nincsenek a képek között ugrások, magasabb színvonalat képviselnek, és ezt mutatják be. Lehet látni, hogy jöttek újjak, akik Ajkára költöztek. Ők hoztak egy kis frissülést. Tapasztalhatjuk azt is, hogy vannak közös megoldási módok, ami a tanult dolgokból származik és ez meg is jelenik a képeken. Ez a fontos! Lehesse látni, hogy „képezem magamat”, ezért hívják autodidaktának, önképzőnek.

– Sajnos, mire ez az értékelés megjelenik, a kiállítás már nem látható, de bízunk a jövő évi „vizontlátásban”!

–yCs-



Németh Ferenc: Na mi újság (Fotó: Sz. Cs.)

## HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az [ajkaimediaaft.hu](http://ajkaimediaaft.hu) oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:  
[ajkaimediaaft@gmail.com](mailto:ajkaimediaaft@gmail.com);  
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:  
minden hétfőn 12 órakor.

## Bakonygyepes nyugdíjasai részére

2024. február 10-én szombaton 18 órakor a Bakonygyepesi művelődési házban, a Nyugdíjas Klub közreműködésével ismét megrendezésre kerül, a Gyepesi Nyugdíjas Farsangi Bál, amelyre tisztelettel meghívom! A farsangi műsorban fellépnek: a Gyepesi Nyugdíjas Klub tagjai. A műsor után meghívom a nyugdíjasokat egy vacsorára, majd utána a zenés farsangi mulatságra! Kérem, tisztelettel meg jelenlétével!

Pék Attila ■  
önkormányzati képviselő

## A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. február 8. – február 14.

**Argyle: A szuperkém 2D** – angol akcióthriller, 90 perc (16) – vetítési időpontok: péntek 20:30, valamint szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 20:15.

**Dűne 2D** – amerikai-angol-magyar-kanadai, sci-fi dráma, kalandfilm, 155 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök 20:00.

**Emma és a fekete jaguár 2D** – francia-kanadai kalandfilm, 101 perc (12) – vetítési időpontok: szombat és vasárnap 14:15.

**Harry Potter és az azkabani fogoly 2D** – angol-amerikai kalandfilm, 141 perc (12) – vetítési időpontok: péntek 18:00.

**Imádlak utálni 2D** – amerikai romantikus vígjáték, 100 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök 18:00, továbbá szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 18:15.

**Lisa Frankenstein 2D** – amerikai thriller 101 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök 16:00, valamint péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 16:15.

## Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

**Február 8-án 14.00 órakor** Farsangi zenés interaktív gyermekműsor a RépaRetekMogyoró zenekar közreműködésével a művelődési központ aulájában.

**Február 10-én 10.30 órakor** Hívd apát is! Farsangi Családi Kerekítő a művelődési központ aulájában.

**Február 10-én 15.00 és 19.00 órakor** Illúzió mesteri címmel bűvészshow a művelődési központ színháztermében.

**Február 15-én 17.00 órakor** Ádám Éva Ilona festő kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

**Február 17-én 18.00 órakor** az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar tavaszköszöntő koncertje a művelődési központ színháztermében.

## Tavaszköszöntő fúvóskoncert 100 év a zene szolgálatában

Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar tisztelettel meghívja Önt és kedves hozzátartozóját télbúcsúztató hangversenyére **2024. február 17-én 18 órára** a művelődési központ színháztermébe.

Vezényel: Szücs Krisztián karnagy  
Meghívott vendégünk a Magyar Honvédség Veszprémi Légierő Zenekara karnagyja, Zeitler Dénes.  
Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Helyre szóló belépőjegy 2000 Ft-os áron vásárolható a művelődési központ információs pultjánál, illetve a [jegy.hu](http://jegy.hu) internetes portálon.

A koncert teljes bevételét az Ajkai Zeneiskola Fúvószenekarának ajánljuk fel.

Kérjük az SZJA 1 %-ával támogassa egyesületünket! Adószám: 19258672-1-19

Támogatók: Ajka Város Önkormányzata, Nagy László VMK

## Kiállítás kínáló

Szeretettel várunk minden kedves vendéget, barátot, ismerőst Ádám Éva Ilona festő kiállításának megnyitójára a művelődési központ kiállítótermébe **február 15-én 17.00 órakor**.

A kiállítás megnyitja: Csendesné Bosits Éva középiskolai osztálytárs

Az alkotóról: Ádám Éva Ilona a Nógrád megyei Pásztón született. A középiskolát Veszprémben végezte el, majd Debrecenben szerzett vegyészmérnöki oklevelet. 1978-tól Tiszaújváros az otthona. A Tiszai Kőolaj-finomító, majd nyugdíjba vonulásáig a Tiszai Vegyi Kombinát laboratóriumában dolgozott 25 évet. Nyugdíjazásával temérdek szabadidejében a sport mellett a kreatív tevékenységek sorát próbálta ki és művelte magas színvonalon. A papírfonással és a dekupázs technikával díszítványokat készített, majd a festészet kerítette hatalmába, ahol számos technikát kipróbált.

Tagja a Tiszaújvárosi Pataki János Képzőművész Körnek. Jelenleg a fluid art-tal, azaz a folyékony festéssel próbálkozik sikeresen. Számos kiállításon láthatták már a képeit Tiszaújvárosban, Polgáron, Debrecenben, de Japánba is jutott el alkotása. Újabban könyvillusztrációi is vannak. (Csendesné Bosits Éva)

A kiállítás megtekinthető március 1-jéig, **munkanapokon 9.00-tól 17.00 óráig, szombaton 9.00-tól 15.00 óráig**.



**Egy igazi tavaszi hírnök** – Az Alpok őshonos virága a fekete hunyor vagy havasi rózsa akár a havat is áttörve, december végétől virágzik. A „fekete” előnevet gyöktörzsének színéről kapta. Sz. Cs.

## Hívd apát is!

Farsangi Családi Kerekítőre vár mindenkit *Fizl Kata* Ajkán a VMK-ban **február 10-én**, szombaton 10.30 órakor!

Beöltözni ér! Maskarába bújunk, nagyot mulatunk!

„ 3 éjjel, 3 nap

Nem elég a lábamnak

3 éjjel, 3 nap

Kimulatom magamat!”

Aki szeretné, bátran öltöztesse a gyermekét jelmezbe, sőt édesanyák, édesapák, nagyszülők, nagytesók ti is beöltözhettek!

Belépőjegy ára: 3500 Ft/család. A bérletet ezen a rendezvényen nem tudjátok beváltani.

Az eseményre nem kell regisztrálni!

## Bravúros győzelem a Szigetszentmiklós ellen

■ A kézilabda NB I/B-ben szereplő ajkai együttes a harmadik helyen álló Szigetszentmiklóst fogadta hazai pályán.

A két jól felkészült csapat fegyelmezetten kezdte a mérkőzést, mindkét oldal keményen védekezett, így kevés gólt láthatott a szépszámú nézősereg. Fej-fej mellett haladtak a csapatok, egyik fél sem tudott nagyobb előnyt kiharcolni (5-5;7-7). A vendégek ekkor időt kértek, ami után sikerült három góllal meglepniük (7-10), de a lelkesen küzdő hazaiaknak sikerült egyenlíteni (11-11). A szünet előtt jól hajráztak az ajkaiak, és a dudaszó pillanatában Breuer révén átvették a vezetést.

A pihenő után már két góllal is vezettek a házigazdák, akik 15-13 után negyedórán keresztül nem lőttek gólt. Ezt a miklósiak kihasználták és újra megleptek három góllal (15-18).

Az utolsó tíz perc rengeteg izgalmat hozott, Tatai védéseinek köszönhetően kiegyenlített a jól küzdő hazai csapat (20-20). Velky Péter még az utolsó időkerészt kihasználta, ami után Jávor és az újdonsült apuka, Gyene is betalált (22-20). A vége előtt még büntetőt is kapott a miklósi csapat, de nem tudtak élni a lehetőséggel, így az ajkaiak boldogan ünnepelhették győzelmüket a lefújás után. KK Ajka-Szigetszentmiklós 22-20.

Forrás: KK Ajka ■

28. HIT OPEN 2024.

## Anzix Nova Goricából (Szlovénia)

A nyílt nemzetközi versenyen 15 nemzet játékosai indultak, összesen 90 fő mérettette meg magát a szlovéniai városban. „Ajka emberünk”, Gaál Zsóka a startlistán a 13. kiemeltként volt rangsorolva. A decemberi felnőtt magyar női bajnoki cím megszerzése után, 2024-ben ez volt az első versenye. Bevallása szerint nagy várakozással érkezett a svájci rendszerben lebonyolított tornára egyik edzőjével, Berkes Ferenc nagymesterrel együtt, aki végül a 2. helyen végzett. Zsóka az eredmények kihirdetése után így nyilatkozott lapunknak:

- Nehezen lendültem játékba, négy forduló után csupán 2 pontot szereztem, de a verseny második felére sikerült javítanom és a megszerezhető 5 pontból 4,5 pontot gyűjtöttem, így 6,5 ponttal a 3. helyen végeztem. A mezőny legjobb női játékosa lettem. 2024. szeptemberében Magyarország rendez a Sakkolimpiát. Terveim szerint rengeteg erős nemzetközi versenyen fogok addig még játszani.

ASZ ■



2023 női magyar bajnoka a róla elnevezett sakk készlettel (Fotó: Gyarmati)

# Álomszerű rajt után három ponttal gazdagodott az FC Ajka

■ Schindler Szabolcs együttese a Budafokot fogadta a Merkantil Bank Liga 19. fordulójában.

**Ajka, 700 néző. Vezette:** Zimmermann Márió (Ország Péter, Márkus Péter) **Ajka:** Horváth – Tóth, Jagodics, Tar, Csemer – Tajthy (Görögényi, 75.), Csizmadia, Fiáth (Babos, a szünetben), Pantovai (Sejben, 84.), Borsos (Pantovai, 75.) – Nagy K. (Szarka, 61.). **Vezetőedző:** Schindler Szabolcs **Budafok:** Gundel-Takács – Biró (Czérna, a szünetben), Lorentz, Horgosi, Kalmár O. – Csonka (Németh, 73.), Oláh, Szerető (Horváth, 59.), Kovács (Elek, 73.), Vasvári – Zsóri. **Vezetőedző:** Erős Gábor.

Remekül kezdte az összecsapást az FC Ajka. A 6. percben Csizmadia elé került a labda, aki távolról nagy pontossággal lőtt a kapu jobb oldalába, 1-0. A lövésnél Gundel-Takács tehetetlen volt. Még nem tombolta ki magát az ajkai közönség, de már az újabb bakonyi találatnak örülhettek. Középkedzést követően egy védelmi hiba után szerezte meg Nagy Krisztián a labdát, majd gurította el a bu-

dafoki hálóőr mellett a kapuba, 2-0. Az első játékrész második felében kiegyenlített csata folyt a pályán, majd a vendégek szépíteni tudtak Vasvári tekerésével, 2-1. A játékrész hajrájában akadtak izgalmas pillanatok, de újabb gól nem született.

Félidei fordulást követően nehezen vették fel a ritmust az

együttesek, a kapusoknak sem akadt sok dolga. A ráadásban aztán sikeresen lekontrázta kitémadó, szétnyíló ellenfelet a zöld-fehér együttes, és Babos Bence révén beállította a végeredményt, 3-1.

**Schindler Szabolcs:** – A két gyors gól meghatározta a mérkőzés képét, volt gyenge tíz percünk, amikor ráültünk az eredményre. Azt láttam, hogy

a győzelemért mindent megtettek a játékosaim, és remélem, ez valami jónak a kezdete. **Erős Gábor:** – Nehéz mit mondani, egy edző rémálma az, ahogy kezdődött a mérkőzés. Amire készültünk, az kútba esett, a szépítés sikerült, és majdnem az egyenlítés is összejött, ám a meccs végen kinyíltunk, és ez lett a veszítünk.

BD ■



Talán ez az, amire vártunk

(Fotó: Gyarmati)

## HÉTVÉGI SPORTMŰSOR

### Péntek

Kézilabda (NB I/B, férfi). Vecsés – KK Ajka. Időpont: 18.30. Helyszín: Üllő, Városi Sportcsarnok.

### Szombat

Kézilabda (NB II, női). Lipót – KK Ajka. Időpont: 18.00. Helyszín: Lipót, Sportcsarnok.

Röplabda (NB II, rájátszás). UNI Győr SZESE – Röpisuli SE. Időpont: 18.00. Helyszín: Győr, Egyetemi Edzőcsarnok.

Teke (NB I). Ajka Kristály SE – Sárvári Kinizsi SE. Időpont: 14.00. Helyszín: Ajka, Ajka Kristály SE.

### Vasárnap

Labdarúgás (NB II). Szeged-Csanád Grosics Akadémia – FC Ajka. Időpont: 17.00. Helyszín: Szeged, Szent Gellért Fórum.

## önbizalom növelő és életmód váltó

kötetlen beszélgetés szakemberekkel és sportválasztó nap

FEBRUÁR 12.  
17:00-19:00 óra



**NÉMETH KÁROLY**  
házigazda/műsorvezető



**CSONKA ESZTER**  
világbajnok



**BAROSS LÁSZLÓ**  
világbajnok



**STÁHLNÉ DRAGOMIR DÓRA**  
életmódváltó/sportoló



**NÉMETHNÉ TÁL LÍVIA**  
diplomás ápoló



**GERI GYULA**  
Ajka Sportváros Nonprofit Kft. elnök



**FERENCZNÉ JUTKA**  
Táplálkozási tanácsadó



**MÉSZÁROS VIVIEN**  
pszichológus

**Támogatóink:**  
Dr. Utasi Anett,  
Ajka Kampusz igazgató

RR NEWS



HELYSÍN:  
Ajka Kampusz  
Újélet u.8.  
Belépés díjtalan!



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



## Lapszél

## A Sportválasztó nap

keretében kötetlen kerekasztal beszélgetést szervez a Pannon Egyetem, az Ajka Kampuszon február 12-én 17 órai kezdettel. Az est vendégeit – a téma szakértőit – kérdezni lehet az egészséges életvitelről és az életmódváltás előnyeiről.

## Valentin nap a múzeumban

Borsos Miklós Delfin szobránál készíthetnek fotót azok a párok, akik Valentin napkor, február 14-én 10 és 18 óra között ellátogatnak a Városi Múzeumba. Itt majd megtudhatják azt is, hogyan udvaroltak elődeink, valamint, hogy milyen szeretetre, törődésre vágyik a partnerük. (ta)

## Állatbarát olvasó kihívás

Az Ajka Városi Könyvtár is csatlakozott az Állatvédelmi Oktatásért Alapítvány 2024-ben elindított Állatbarát Olvasó Kihíváshoz, amelynek célja, hogy a 12 hónap alatt, 12 állattal, vagy állatvédelemmel kapcsolatos könyvet olvassanak el az érdeklődők. A februári olvasmány Sigríd Nunez: A barát című kötete, amelyet a városi könyvtárból kölcsönözhetnek a részt venni szándékozók. (ta)

## Pecsét az útlevelebe

A Kajla útlevelebe gyűjthetnek pecsétet azok a gyerekek, akik ellátogatnak a Városi Múzeum és Fotógalériába. (ta)

## A lepkegyűjtő

című John Fowles darabot mutatja be a Pannon Várszínház február 10-én a veszprémi Hangvillában. Rendező: Lenchés Márton.

## Adó traffipax

A NAV Veszprém Vármegyei Adó- és Vámigazgatóságának munkatársai 2024. február 5. és 14. között az egész vármegyében ellenőrzik a farsangjelmez-árusokat, valamint az ajándék-, édesség- és virágárusokat. A revizorok a számla- és nyugtaadást, a foglalkoztatás szabályszerűségét, valamint az online pénztárgépek megfelelő használatát vizsgálják.

## APRÓHIRDETÉS

» Keresek Ajka és közvetlen környezetében kárpit tisztítással foglalkozó céget vagy magánvállalkozót. Telefon: + 36 30 9647 549

## ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart\*

## február

8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.	Tel.: 312-227
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
12-én SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.	Tel.: 312-227
16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
17-én SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343

\*Az adatok tájékoztató jellegűek

## KERTÁPOLÓ

## A tavasz már kopogtat

## Februári teendők a kertben

■ Hidegfronttal nyitott az utolsó téli hónap, de szerencsére havat és télies időt nem hozott. Úgy látszik közeleg a tavasz. Ezt a Veszprémi Állatkert fekete medvéi is megjósolták hiszen nem látták meg az árnyékukat február 2-án, vagyis Gyertyaszentelő Boldogasszony napján, így előbújtak barlangjukból.



A tavaly vetett fokhagymánál már megjelent a bő termés ígérete (Fotó: Futó)

A néphagyomány úgy tartja, ha február 2-án gyönyörű napsütéses idő van, és kijönnek a medvék a barlangjukból, megjednek a saját árnyékuktól, visszazaladnak, mert tudják, hogy még hosszú lesz a tél. Amikor viszont egy kicsit borongós, ködös az idő, akkor kint maradnak, mert szerintük, szép lassan jön a tavasz.

Az időjárásról egy vérbeli kertész is folyamatosan figyel, mert a tavasz kezdetével számos feladat vár rá. Ilyenkor áll neki lázasan tervezni a következő szezon növényeit. Meleg helyen megkezdheti előnevelni azokat a magokat, amik kertje gazdag termését hozzák majd. Teszi ezt azért is, mert már őseinktől megtanulta, hogy a siker titka a megfelelő időben történő előnevelésben rejlik.

A palánta előnevelése kulcsfontosságú lépés, a

növények erős gyökérzetének és stabil növekedésének kialakításában, mielőtt a végleges helyükre ültetnénk őket. Különösen a hosszú tenyész idejű, lassan érő zöldségek esetében fontos, hogy időben gondoskodjunk megfelelő előnevelésükről. Ezek közé tartoznak a saláta, karalábé, kelkáposzta, uborka, cukkini, paprika és paradicsom magok. Az előnevelés során kiemelt figyelmet szenteljünk a növények fejlődésére. Ha kinőtték az ültető közeget ültessük őket nagyobbba, illetve, ha sok palánta fejlődik egy cserépben akkor pikírozzunk, ültessük szét a palántákat.

Végleges helyükre csak akkor ültessük ki őket, amikor már nincs fagyveszély, és már elég erősek ahhoz, hogy a szabadföldi körülmények ne viseljék meg a fejlődésüket. Ez általában az előnevelés utáni hatodik héten van.

Kiültetés előtt nem árt, ha egy pár napig még szoktatjuk növénykezdeményeinket a kinti hőmérsékletre. Ez azt jelenti, hogy tálcástól reggel kivisszük és este behozzuk azokat.

Februárban már elültethetünk néhány növényt is a kertbe, ha az időjárás is megengedi. De semmiképpen ne vessünk semmit addig, amíg fennáll a fagyveszély!

A következő növényekkel próbálkozhatunk, amik hidegtűrők: spenót, korai fejes saláta, petrezselyem, retek és vöröshagyma. Ha a talaj felengedett, készítsük elő a zöldborsó, dughagyma, fokhagyma, sárgarépa és a mák helyét.

A fűszernövények közül már a szabadföldre vethető a lestyán, a majoránna, a kakukkfű, a levendula, a zsázza, a turbolya és a citromfű. Persze ezek is csak akkor, ha nem áll fenn a fagyveszély. Ha az időjárás mégis ke-

ményre fordulna, akkor takarjuk az ágyásokat fátyolfóliával, vagy zöldségszalaggal. Akik még ősszel, októberben elültették a fokhagymát, azoknak már szép hosszú zöld hajtások látszanak az ágyásokból. Az őszi vetésnek volt ideje stabil és mély gyökeret növeszteni, így a fokhagymát nem kell féltetni az elfagyástól.

A virágágyások is éledeznek, a hóvirágok már előbújtak téli álmukból és fehér virágaikkal beragyogják a kórpár kertet. De mutatkoznak már a tulipán, a hunyor a nárcisz és a jácint hajtásai is.

Ne felejtsük! a februári hónap még nem a kertészkedésről szól inkább csak a tervezésről és a felkészülésről és az előkészületekről. Ha most elég időt szánunk ezekre, akkor a tavasz beköszönte után már hamarosan gyönyörködhetünk a munkánk gyümölcsében.

F. P. T. ■



Ez a kép mostanában készült egy rendeki kertben

(Fotó: Futó)

## Sakk mindenkinek!

Sakk oktatás - nem csak - fiataloknak.

**Helyszín:** Ajkán a Fekete-Vörösmarty iskola melletti VMK épületében a József A. u. 30. szám alatt.

**Időpont:** minden szerdán és pénteken délután

16 óra és 18 óra között.

**Az edzéseket Kosztolánczi Gyula FIDE sakkmeister vezeti.**

**Érdeklődni a 70/549-4806 telefonszámon lehet.**